
Την Πέμπτη 12 Οκτωβρίου 2023 οι μαθητές του τμήματος Β3 πραγματοποίησαν 

εκπαιδευτική επίσκεψη στο Μουσείο Ελληνικών Λαϊκών Μουσικών οργάνων Φοίβου 

Ανωγειανάκη-Κέντρο Εθνομουσικολογίας που βρίσκεται στην Πλάκα. Το μουσείο 

βασίζεται στη συλλογή πολλών λαϊκών παραδοσιακών μουσικών οργάνων από τον 

18ο αιώνα ως τις μέρες μας, καρπό 40χρονης έρευνας και μελέτης του 

μουσικολόγου Φοίβου Ανωγειανάκη. 

 

 

 

 

 

  

Στο μουσείο οι μαθητές παρακολούθησαν το εκπαιδευτικό πρόγραμμα 

«Ανακαλύπτοντας… ότι τραγουδάμε παραδοσιακά!» - για μαθητές δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης- από τη μουσικό Ιωσηφίνα Αικατερίνη Αλεβίζου. 

http://www.instruments-museum.gr/details2.php?lang=1&wh=1&the1id=&the2id=12&theid=12&open1=&open2=12&thepid=192&page=1


 

Οι μαθητές ενημερώθηκαν για τη συλλογή του μουσείου και ξεναγήθηκαν στους 3 

ορόφους όπου εκτίθενται κατά ενότητα οι οικογένειες μουσικών οργάνων που 

διακρίνει η εθνομουσικολογία, με κριτήριο το υλικό το οποίο πάλλεται για να δώσει 

τον ήχο: α) μεμβρανόφωνα, β) αερόφωνα, γ) χορδόφωνα και  δ) ιδιόφωνα.  

 

                      Αερόφωνα μουσικά όργανα 

 

 

 



                                        Ιδιόφωνα μουσικά όργανα  

 

 

Στον επάνω όροφο οι μαθητές γνώρισαν τα χορδόφωνα, ενώ είχαν την ευκαιρία να 

ακούσουν μουσικά παραδείγματα, τον ήχο, τη μουσική έκταση, τις τεχνικές 

παιξίματος και τους συνδυασμούς των μουσικών οργάνων. 

 



 

Η λύρα του Νίκου Ξυλούρη, δωρεά στο μουσείο από συγγενείς του. 

 

Στα πλαίσια του εκπαιδευτικού προγράμματος οι μαθητές άκουσαν το παραδοσιακό 

Μικρασιάτικο τραγούδι «Θα σπάσω κούπες» καθώς και τη σύγχρονη διασκευή του 

από τη Μαρίνα Σάττι, ανακαλύπτοντας τη συνέχεια στη μουσική παράδοση. Έπειτα 

τραγούδησαν το τραγούδι και το συνόδευσαν παίζοντας μουσικά όργανα (τουμπελέκι, 

ντέφια, κουτάλια, νταούλι, μπαγλαμά). 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Τέλος, οι μαθητές μέσα από βιωματική δραστηριότητα γνώρισαν το άκουσμα, τη 

χρήση και  τα είδη (σφυρήλατα και χυτά) που έχουν τα κουδούνια ως ιδιόφωνα 

μουσικά όργανα και έμαθαν τι είναι το δρώμενο, αφού και οι ίδιοι αυτοσχεδίασαν 

φτιάχνοντας ένα με την υποστήριξη της μουσικού. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


